


SOH CAH TOA

sin® z + cos®x = 1
7
1 + tan® z = sec® x 260° = =7
; 3
1 + cot? x = csc? x
o T/
45~ = —
4

-y
.....
~
~
~
~
~

sin(a + b) = sina cosb + sinbcos a

cos(a + b) = cosacosb.— sinbsina




V' La dérivée des fonctions trigonométrique



Quel est le lien entre 'aire d’un secteur et 'angle en radian?

A

Mais ’'angle en

CirCeercle = 27T

— 27




Pour trouver la dérivée de la fonction
f(z) =sinx

on va devoir évaluer les deux limites suivantes:

. sinzx - cosx — 1
lim lim
r—0 I x—0 T




COS  SIN & Sin &
<= <
2 2 2 COS I
, SIN &
SiInrcosr < x <
COS &
T 1
cosT < — <
sinx ~ COSX
Quand
r — 0
Y \ 4
T
< - < 5
Sin & , base X hauteur
Airep =
. 2
Donc lim — =1
r—0 SIN &
: lim 1
. sInx , 1 _  x—0 —1
lim = lim —— = 7 T —
r—0 I r—0 —— lim —

r—0SINn x



I’autre imite maintenant...

cosz — 1 (cosz — 1)(Eos@ 1)

lim — lim
x—0 X x—0
5 4 )
. cos®x M—W —1 5 /é\
= lim sin“x +cos“x =1
£—0 z(cosz + 1) %
2 a2
 cosz—1 | _gin2p |COSTT—1=—sm"x
— lim — = lim N J
z—0 x(cosx +1)  z—0 x(cosx + 1)
. sSilnx —sInx . sinx . —sinx
— lim — lim lim
r—0 x cosx + 1 r—0 x z—0cosx + 1
, —sinx , —sinx 0
=1 lim = lim =—- =0
r—0 cosx + 1 r—0 cosx + 1 2



Calculons la dérnivée de la fonction

f(z) =sinx

4 sing) = lim MG — sin(z)
dx h—0 h
in(a) cos(h ) sin(h) €os(x) — si
_ b sin(z) cos(h sin(x)
h—0 h
. sin(x)(cos(h) — 1) + sin(h) cos(x)
= h

sin(h) cos(x)

_ b sin(x)(cos(h) — 1)
h

h—0 h




i(sin z) = lim sin(z)(cos(h) —1)  sin(h) cos(x)
dx h—0 h | h
h—0 h L0 5
— sin(z) %li% COS(};L) —1 - cos(z) }Llﬂ% sin}Eh)
= sin(z)0 + cos(z)1

= cos(x)



Calculons maintenant la dénivée de  f(z) = cosx

(cosz) — lim OB — cos(7)

h—0 h

 cosa cos h SRS cos o
— lim =
h—0 h
. cosxz(cosh—1)—sinxsinh
— lim
h—0 h
/Tosaz(cos h—1) /\sinxsinh
— lim lim
h—0 h h—0 h
~cosh—1 , ~sinh
= cos z lim sin x Iim
h—0 h h—0 h

Ocosx —1sinx = —sinx



Faites les exercices suivants

Calculer la dérivée des fonctions suivante

a) f(z) =tanx
b) f(z) =secx
c) f(z) =cotx

d) f(x) =cscx
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, Sin & sin ' cos x — sin x cos
(tan ZC) p— —
COS I Ccos? 1

coszcosT —sinz(—sinz) cos?x +sin’ 1 5
— . — 5 = ——— =sec"w
cos? x cos? x cos? x
/ . .
, 1 —(—sinx) sin &
(secx)’ = = = —
COS T cos? x cos? x
1 sinx
— = secxrtanx

COS X COSXT
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(cosx)’ —sln“ x — cos“ x
SIN sin?
_ —1 o 2
- . 9 —_— —CSC XTI

SIn” x

/
1 —(cos x)
sin sin? o
1 cosx
— — —Cscxrcotx

SIN  SIN



- (Sin(4x2 + 7:13))/ — 005(4332 +72) (8% +7)
- (sec(z* +5))" = sec(z* + 5) tan(z* + 5)(z* + 5)’

= sec(z* 4 5) tan(z" + 5)(4a?)

- (\/xtan(a;3))’ — 1 ($tan($3))/

% B 2¢/x tan(z3)
_ |
2¢/x tan(z3)

(tan(z?) + x sec?(x°)(32%))

 tan(z?) + 3z° sec?(x?)
2¢/x tan(z3)




Faites les exercices suivants
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sinx)’ = cosz cosz) = —sinx
(sin ) (cos x)

(tanz) = sec’ x (cotz) = —csc®x

(secx) = secxtanw (cscx) = —cscacot



- Section 4, # 6 4 13



